
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

Satuan Pendidikan   :  SMPN 11 Surabaya 

Mata Pelajaran    :  IPS 

Materi Pokok / Sub Materi  :  Letak dan Luas Benua Asia dan Benua Lainnya/ Benua Asia 

Kelas/Semester    :  9/  Ganjil 

Alokasi Waktu    :  2 JP 

 

KD 3 :   

3.1. memahami perubahan keruangan dan interaksi 

antarruang negar-negara Asia dan benua lainnya 
yang diakibatkan faktor alam, manusia dan 

pengaruhnya terhadap keberlangsungan 

kehidupan manusia dalam ekonomi, sosial, 

pendidikan dan politik.  

KD 4 : 

4.1Menyajikan hasil telaah konsep ruang (lokasi, 

distribusi, potensi, iklim, bentuk muka bumi, 
geologis, flora dan fauna) dan interaksi 

antarruang di Indonesia serta pengaruhnya 

terhadap kehidupan manusia dalam aspek 

ekonomi, sosial, budaya dan pendidikan  

IPK 

3.1.1. Mengindentifikasi letak astronomis & geografis   

Benua Asia. 

3.1.2. Menyebutkan luas Benua Asia  

3.1.3. Mengidentifikasi 3 negara dengan kasus covid 19 

tertinggi di Asia 

3.1.4. Menganalisa peningkatan kasus covid 19 di 

negara-negara Benua Asia  

IPK 

4.1.1. Menyajikan hasil diskusi tentang letak 

astronomis dan geografis Benua Asia serta  

permasalahan covid 19 yang terjadi di Benua 

Asia 

 
A. Tujuan Pembelajaran : Melalui kegiatan pembelajaran menggunakan model Problem Based Learning  menuntun 

peserta didik untuk mengamati (membaca) permasalahan, menganalisis,  letak astronomis dan geografis Benua Asia 

serta luas Benua Asiadengan penuh tanggung jawab dan rasa syukur, serta menuliskan penyelesaian penyebaran 

virus corona di negara-negara Asia dengan percaya diri 

B. Kegiatan Pembelajaran 

C. Penilaian: Penilaian Sikap: Keaktifan peserta didik, Penilaian Pengetahuan : Tugas tertulis, Penilaian Ketrampilan: 

Unjuk Kerja  

D. Alat, Media dan Sumber Belajar  :1) HP. Laptop ,Alat tulis.2) Media: Internet,Video. 3) Sumber Belajar :Buku 

Siswa IPS kelas IX, Buku IPS lain yang relevan, internet:, lingkungan sekitar dan sumber lain yang relevan 
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1. Pertemuan Ke-1 ( 3 x 40 menit ) Waktu 

 

Aperpepsi 

Kegiatan Pendahuluan 

Melalui Microsoft Office dan WAG 

1)  Guru memberikan salam pada pesrta didik dan mengajak berdoa sebelum 

memulai pelajaran 

2)  Guru mengecek kehadiran peserta didik untuk mengkondisikan peserta didik  

3)  Guru menyampaikan judul materi yang akan dibahas  tentang Letak dan Luas 

Benua Asia 

4)  Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

5)  Menginformasikan model pembelajaran yang digunakan  Problem Based 
Learning  

6)Guru menanyakan tentang materi pembelajaran berkaitan dengan Letak dan luas 

Benua Asia Misalnya: Sebutkan benua yang ada didunia? Benua yang terluas? 

Usaha apa yang sudah kalian lakukan untuk memutus mata rantai virus corona? 

10 menit 

model  : Problem 

Based Learning 

1) Peserta didik diminta membuka link materi singkat dan video  yang dikirim 

oleh guru untuk dibaca dan diamati 

https://sway.office.com/kaEkeUU4tiv3uhwn?ref=Link 

2) Berdasarkan  hasil  pengamatan  terhadap  video,  peserta  didik  diminta  

untuk mendiskusikan tentang hal-hal yang ingin diketahui  tentangBenua Asia 

3) Peserta didik diminta membentuk kelompok dengan anggota 3 - 4 orang 

4)  Peserta didik diberikan permasalahan dalam bentuk Lembar Kerja Peserta 

Didik (LKPD).  
5)  Peserta didik diarahkan untuk mengumpulkan dan mengeksplorasi data dari  

sumber yang akan digunakan untuk menyelesaikan permasalahan di LKPD 

6) Peserta didik mempresentasikan hasil diskusi kelompok mengenai 

permasalahan LKPD  sedangkan kelompok lainnya menanggapi. 

7) Peserta didik melakukan refleksi dengan dibimbing oleh guru terhadap hasil 

diskusi yang telah dilaksanakan. 

8) Peserta  didik menganalisa masukan, tanggapan dan koreksi dari guru terkait 

pembelajaran       

60 menit 

Produk : Hasil 

diskusi Lembar 

Kerja Siswa  

Diskripsi : siswa 

bekerja bersama 

kelompok dan 

mempresetasika 

hasilnya 
 

 

 

Kegiatan Penutup 

1. Guru dan peserta didik secara bersama-sama membuat kesimpulan 

2. Guru memberikan semangat pada peserta didik untuk  belajar giat dan tetap berada dirumah serta 

selalu hidup bersih terutama saat pandemi covid 19 
3. Peserta didik diberi tugas untuk pertemuan berikutnya  

10menit 

https://sway.office.com/kaEkeUU4tiv3uhwn?ref=Link


LEMBAR KERJA 1 

Bidang Studi 

KD 

IPS 

Menyajikan hasil telaah konsep ruang (lokasi, distribusi, potensi, iklim, bentuk muka bumi, 

geologis, flora dan fauna) dan interaksi antarruang di Indonesia serta pengaruhnya terhadap 
kehidupan manusia dalam aspek ekonomi, sosial, budaya dan pendidikan 

Materi 

Kelas/Semester 

Hari /tanggal 

 Letak dan Luas Benua Asia 

9 / Ganjil 

 

Gambar Benua Asia 

 
 

Berdasarkan  gambar diatas 

1.  Identifikasi letak Astronomi Benua Asia  

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

2. Identifikasi  batas batas wilayah Benua Asia sebelah 

a.Barat………………………………………………………………………………………………………… 

b. Timur………………………………………………………………………………………………………… 

c. Selatan………………………………………………………………………………………………………… 

d. Utara………………………………………………………………………………………………………… 

3. Identifikasi luas wilayah Benua Asia  

................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................. 

4. Sebutkan 3 negara di Benua Asia dengan penderita virus corona tertinggi 

a.………………………………………………………………………………………………………… 

b………………………………………………………………………………………………………… 

c………………………………………………………………………………………………………… 

5. Mengapa kasus covid 19 dibeberapa negara di Benua Asia semakin meningkat 

................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................... ................................ 

.................................................................................................................................................................... 

 

 

 


